



## 中共中央政治局召开会议 审议《中国共产党思想政治工作条例》 研究《中华人民共和国民族团结进步促进法(草案)》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月29日电 中共中央政治局8月29日召开会议，审议《中国共产党思想政治工作条例》，研究《中华人民共和国民族团结进步促进法（草案）》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势，制定出台《中国共产党思想政治工作条例》，对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导，提高思想政治工作科学化制度化规范化水平，具有重要意义。

会议强调，要充分发挥思想政治工作的引领作用，坚持把用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂放在首位，以理想信念教育为核心，紧密结合实际加强学习宣传教育，更好统一思想、凝聚共识、坚定信心、

鼓舞斗志。要加强和改进新形势下思想政治工作，适应社会群体发展变化，增强工作针对性和实效性。要坚持和加强党对思想政治工作的全面领导，党委（党组）要加强组织领导，抓好贯彻落实。全体党员特别是领导干部要加强党性锻炼，以身作则开展思想政治工作，推动思想政治工作不断开创新局面。

会议指出，制定《中华人民共和国民族团结进步促进法》，目的是通过国家立法的方式把党在民族工作中取得的重大理论和实践成果转化为国家意志，健全铸牢中华民族共同体意识制度机制，进一步增强中华民族凝聚力向心力。

会议强调，要不断巩固各民族团结奋斗的共同思想政治基础，始终坚定党的全面领导，坚定不移走中国特

色解决民族问题的正确道路。要坚持铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设，进一步促进各民族广泛交往交流交融、共同团结奋斗、共同繁荣发展。要做好法律案制定出台和贯彻实施工作，不断提高依法治理民族事务的能力和水平。

会议还就进一步抓好安全生产和防范自然灾害各项工作提出要求。会议强调，要坚持以人民为中心的发展思想，始终把人民群众生命安全放在第一位，牢牢守住发展不能以牺牲安全为代价这条底线。要精准防范化解安全风险，全力开展抢险救援救灾，及时妥善安置受灾群众。各地区各部门要坚决落实安全生产责任，毫不松懈抓好安全生产和防范自然灾害各项工作，更好统筹高质量发展和高水平安全。

会议还研究了其他事项。

## 市委常委会召开会议 市委书记张柯兵主持传达学习省委主要领导陇南调研讲话要求 研究部署贯彻落实意见

本报讯（记者李俊兴）8月29日，市委常委会召开会议，传达学习省委书记、省人大常委会主任胡昌升陇南调研讲话要求，研究部署贯彻落实意见。市委书记张柯兵主持。

会议指出，调研期间，胡昌升同志充分肯定我市工作成效，并就做好下一步工作提出明确具体要求，为我们拓宽了工作思路、明确了发力重点。全市各级各部门要认真学习、深刻领会、全面贯彻胡昌升同志调研讲话要求，加快打造产业兴旺、创新发展、协调发展、绿色生态、和谐幸福

的新陇南。会议要求，要着力巩固拓展脱贫攻坚成果。要真抓实干，紧盯重点任务，努力在国评省考中取得好成绩。要扎实抓好防汛减灾工作。毫不放松抓实日常监测预警、隐患排查治理、群众避险转移、地质灾害防治等工作，积极争取项目强化河道治理，加快生态及地质灾害避险搬迁，全力保障群众生命财产安全。要深化主动创安主动防控。扎实开展安全生产治本攻坚三年行

动，运用陇南民事直说“1234”工作法深入排查化解矛盾纠纷，不断提升安全生产和社会治理工作水平。要加快推进文旅融合发展。持续在景区运营和管理上下功夫，着力创建文旅品牌，加快构建“大景区+全域旅游”发展格局，努力将文旅产业做成支柱产业。要切实加强党的建设。持续深化“三抓三促”行动，着力强化作风建设，持续深化整治形式主义为基层减负，不断凝聚发展合力，为高质量发展提供坚强保障。

会议还审议了有关文件，研究了其他事项。

## 武都区拱坝河水库项目前期工作协调推进会召开

本报讯（记者王坤 杨德）8月28日，武都区拱坝河水库项目前期工作协调推进会召开，甘南州委副书记、州长杨武，市委副书记、市长刘永革讲话。甘南州副州长万代克、副市长王凡及甘南州政府秘书长旦智杰、市政府秘书长赵亚军出席。

刘永革表示，拱坝河水库项目是甘肃省2025年水利领域“两重”建设项目，是陇南市骨干水源工程，项目实施对于完善供水保障、改善流域生态、增进民族团结、深化区域协作具有重要意义。陇南市将遵循有利于两

地发展和稳定，尊重现实、尊重历史、尊重群众意愿，依法依规、友好协商，立足长远、合作共赢的原则，科学审慎论证，制定最优方案，履行承诺事项，稳妥高效推进项目建设。希望两地协作配合，建立会商机制，列出任务清单，确定设计计划，合力加快项目前期工作，早日让拱坝河水库的清泉润泽武都、舟曲大地，惠及两地百姓。

杨武表示，拱坝河水库项目是重大的德政工程和民生工程，甘南州将站位全局、顾全大局，积极支持配合

项目建设。该项目设计规模大、建设周期长，在推进过程中要兼顾两地群众的共同利益和发展需求，认真做好项目风险隐患研判评估，科学编制项目实施方案，最大限度减少不利影响。要依法依规开展实物普查、征占补偿等前期工作，健全对接机制，及时协商解决项目推进中遇到的困难问题，为项目顺利推进创造条件、打好基础。

舟曲县、武都区相关负责同志参加会议。会前，刘永革实地调研了拱坝河水库项目建设现场。

## 成县：科技助力产业绿色崛起



本报通讯员 刘建军

成州锌冶炼厂的5G车间里，机械臂如灵动的舞者般精准挥动，银白色的锌锭在传送带上折射出科技的光芒；祁连山水泥的矿山上，无人驾驶的运输车沿着智能路线穿行，曾经裸露的岩层已被层层绿意覆盖；店村镇的蔬菜大棚内，水肥一体化的滴灌系统正轻声吟唱，嫩绿的蔬菜苗在湿润的空气中舒展身姿……

这不是科幻电影的场景，而是成县以科技创新为笔、绿色转型为墨，在秦岭南麓绘就的壮美画卷。

近年来，成县以科技创新为驱

动、绿色发展为导向，推进经济向“新”而行、向“绿”而兴，以“科技+绿色”双轮驱动，在传统产业升级与新兴动能培育中走出了一条高质量发展新路。截至目前，9家规上企业研发经费投入5366.8万元，新产品销售收入27196.4万元，规上工业企业综合能源消费量同比下降4.86%，万元工业增加值能耗同比下降20.48%，科技创新持续加力，绿色发展成效活力迸发，新质生产力持续为县域经济注入强劲动力。

智能改造推动工业绿色升级

（下转第二版）

## 习近平作出重要指示强调 锲而不舍落实中央八项规定精神 推进作风建设常态化长效化

新华社北京8月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调，党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。要持续抓好中央八项规定精神贯彻落实，进一步下大力气把党建设好，打造一支党性纯洁的队伍、纪律严明的队伍，使我们党始终不负人民，团结带领人民顺利完成所肩负的历史使命。

习近平指出，这次深入贯彻中央八项规定精神学习教育，坚持学查改一体推进，坚持从上到下一貫到底，坚持严的基调不动摇，坚持务实精准组织实施，工作开展扎实，取得明显成效。

习近平强调，“四风”问题具有顽固性、反复性，必须以打攻坚战、持久战的决心和恒心，锲而不舍落实中央八项规定精神，推进作风建设常态化长效化，以优良作风凝心聚力、真抓实干，不断开创事业发展新局面。要增强作风教育针对性实效性，突出新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的教育引导。要建立健全经常性发现问题、解决问题机制，动真格整改整治，持续释放一抓到底、一严到底的强烈信号。要强化监督执纪，压实党组织日常监督，有效发挥群众监督作用，对顶风违纪的速查严处。要落

实作风建设政治责任，严负其责、严管所辖，以铁规矩锻造好作风，推动党员干部干事创业、担当作为、为民造福。

中央党的建设工作领导小组29日召开会议，传达习近平重要指示，总结深入贯彻中央八项规定精神学习教育，研究部署巩固拓展学习教育成果、锲而不舍落实中央八项规定精神、推进作风建设常态化长效化工作。

中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，以更高政治站位深化对作风建设的认识，牢固树立经常抓、深入抓、持久抓的思想观念。要以多种方式强化作风教育，引导党员干部加强理论武装，筑牢思想堤坝，自觉养成严格遵守中央八项规定及其实施细则精神的好习惯。要持续纠治作风顽疾，健全经常性发现和解决作风问题机制，提高监督穿透力和有效性，对需要长期根治的问题盯住不放、寸步不让。要深入推进行风协同整治，铲除“四风”问题土壤。要完善作风建设制度机制，狠抓制度执行，切实把制度成果转化为治理效能。要坚持以上率下，强化严管严治，层层传导压力，推动作风建设各项部署和要求落到实处。

石泰峰、李书磊、穆虹出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

## 习近平的英雄观

新华社记者  
朱基钗 胡梦雪 张研

秋日北京，长风浩荡。一面面浸透忠诚热血的旗帜，猎猎飘扬。今日之中国，山河重光，人民豪迈。

这是致敬英雄的时节。9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会将在天安门广场隆重举行。

置身波澜壮阔的历史长河，习近平总书记总是无比敬重那些与日月同辉的忠骨英魂，总是自觉坚定赓续弘扬民族千年传承的浩然之气。

忆往昔，“历史就是这么书写的：为有牺牲多壮志！”

向未来，“他们的事迹和精神都是激励我们前行的强大力量。”

从伟大胜利走向伟大复兴，英雄的中国人民必将在伟大斗争中书写新的英雄史诗。

（一）“一切民族英雄，都是中华民族的脊梁”

人民大会堂金色大厅，巨幅画作《长江万里图》和《黄河，母亲河》交相辉映，描绘出中华民族不畏险阻、奋勇向前的腾跃雄姿。

2015年9月，中国人民抗日战争胜利70周年纪念章颁发仪式在此隆重举行，习近平总书记发表重要讲话。

“天下艰难际，时势造英雄”“所有投身中国人民抗日战争中的人们，都是抗战英雄，都是民族英雄”“一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能没有先锋”……“英雄”二字，27次响彻人民的殿堂。

峥嵘与壮烈历历在目，当年的青年战士早已华发苍颜，胸前勋章熠熠生辉。

“中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族”。历史长河奔腾不息，凝结着永不磨灭的英雄记忆。

童年时，母亲带着习近平到新华书店买《岳飞传》小人书，回来后给他讲精忠报国、岳母刺字的故事。

“我说，把字刺上去，多疼啊！我母亲说，是疼，但心里铭记住了。‘精忠报国’四个字，我从那个时候一直记到现在，它也是我一生追求的目标。”

英雄情怀，烙印于心，历久弥深。后来主政一方，习近平同志这样勉励青年投身振兴家乡大业：“著名抗金英雄岳飞曾经说过：‘以身许国，何事不敢为？’”

党的十八大以来，明确提出并反复强调弘扬伟大抗战精神，习近平总书记指出：“以身许国、精忠报国是抗战英雄最鲜明的品质。”

天地英雄气，千秋尚凛然。2011年9月，在中央党校开学典礼上，习近平同志引用鲁迅的文章回望我们这个民族深邃的心灵史：“我们从古以来，就有埋头苦干的人，有拼命硬干的人，有为民请命的人，有舍身求法的人……这就是中国的脊梁。”

英雄，是以天下兴亡为己任的爱国者。上海吴淞口，长江、黄浦江交汇，波翻浪涌，惊闻过鸦片战争的炮声，

痛睹过淞沪会战的惨烈。

2007年4月，习近平同志调研吴淞炮台湾湿地公园后，回顾自己从政以来的轨迹：“我一路走过的的地方，都是当年鸦片战争中爱国志士英雄事迹的所在地，厦门有陈化成墓，浙江舟山有定海‘三总兵’雕塑，宝山是陈化成牺牲的地方”。

历史进程浩浩汤汤，爱国主义的热血澎湃激荡。

“前一段，我再次看了一些抗战家书，的确感人至深。”

2015年9月，北京中南海，十八届中央政治局第二十六次集体学习，习近平总书记一字一句读出赵一曼烈士的家书——

“母亲因为坚决地做了反满抗日的斗争，今天已经到了牺牲的前夕了……在你长大成人之后，希望你不要忘记你的母亲是为国而牺牲的……”

字字血泪，读之动容。这是一名母亲亲将热血沃中华的决绝，这是一位英雄重整河山待后生的冀望。

荣辱系于一身者轻，系于国家民族者重。

习近平总书记深刻指出：“以爱国主义为核心的伟大民族精神是中国人民抗日战争胜利的决定因素。”

“这种民族觉醒和民族精神升华，在抗日战争时期达到了全新的高度。”

英雄，是视死如归、血战到底的勇毅者。

“正所谓‘诚既勇兮又以武，终刚强兮不可凌。身既死兮神以灵，魂魄毅兮为鬼雄。’”习近平总书记曾以屈原的《九歌·国殇》，致敬抗战英雄。

1984年5月，习近平同志在正定主持召开座谈会，亲自审定的碑文，记录了卢沟桥事变后发生在正定岸下村的一段悲壮抗争史，村民黄骡驹与日军殊死搏斗，英勇就义——

“有黄姓名骡驹者，拼生死以卫乡土，持厨刀搏入寇群，劈毙一寇，重伤一寇，挫敌凶焰，张我正气。黄骡驹力战血拼，终以身殉国。壮哉此举，中华之浩气可歌，民众之伟力见存！”

碑文昭示，不畏强暴、宁死不屈的英雄壮举如在眼前。

用胸膛堵枪眼，以身躯作人梯，抱起炸药包、手握爆破筒冲入敌群，忍饥受冻绝不退缩，烈火燃烧身岿然不动，敢于“空中拼刺刀”……2020年10月，习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上，动情讲述民族英雄的无畏胆魄：“无论时代如何发展，我们都要锻造舍生忘死、向死而生的民族血性。”

正是这种血性，激发出“敢于压倒一切敌人而不被敌人所压倒”的英雄气概”，以“钢少气多”力克“钢多气少”。

英雄，是信念如炬、九死未悔的舍身者。

对东北抗联英雄杨靖宇的事迹，习近平总书记念兹在兹。那是一种毫不退缩的“决死”抗争。

（下转第三版）